7. třída





22.

Využití páky
· páka je součástí mnoha strojů a zařízení
· přemáháme jí nejen gravitační sílu, kterou tělesa přitahuje Země

· může mít páka jen jedno rameno?
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Pokus: 





Pro rovnováhu sil působících na stejné rameno páky platí stejný vztah jako pro dvě různá ramena:




F1 · a1 = F2 · a2



F1 · 2
= 10 · 1



F1 · 2
= 10




F1 = 10 : 2




F1 = 5 N




m = 0,5 kg


V praxi všude tam, kde potřebujeme zvětšit sílu:
· otvírák
· stříhání nůžkami

· štípání kleštěmi

· zvedání těžkých předmětů 
· kolečko, rumpál, vesla
· páčidlo, klíč … 

m = ? kg





F2=10N





a2 = 1 m





a1 = 2m








